BILIMSEL BILMECE |

1 — Her ki kivisi, sekilde goriildiigii gibl, birbirine paralel olan bir nehrin iki
yakasinda ve nehirden degisik uzakhklarda A ve B koyii bulunuyor. ki kéy halk:
birlegserek nehrin iizerinde bir koprii yapmaya karar veriyorlar. Fakat her 1kl kby
halk: da kurulacak képriinlin iki kéye de esit uzakhbkia olmasim Istivoriar, Neh-
rin lizerinde nereye bir kSprii kurmah ki, A ve B koyleri bu kopriiden egit uzak.
hkta olsunlar ?
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2 — Kirsever ailesl bir arkadas grubu ile piknige gitmiglerdi, Bayan Kirsever
kocasina «salata igin zeylinyafn ve sirkeyi aldin ma?» diye sordu. Bay Kirsever «al-
dim» dive cevap verdi. «Ilem de Iki sise birden tasimamak igin zeytinyags ve sir-
keyl ayni sigseye koydum.» Bu hi¢ de dogru bir sey degil» diye stylendl bayan Kir.
sever; «Ben salatada bol zeytinyag: ve az sirkeden hoslamrim. Dostlarimiz ise bol
sirke ve zeytinyafindan.» Fakat Bay Kirsever «Hic merak etme, herkesi memnun
edecegim.» dedl. Ve sonu¢ olarak, ayni slseden herkesin istedigi oranda zeytinyag
ve sirkeyl bosaltmay: basard:. Bay Kirsever bunu nasil yapti?

3 — Igi su dolu bir akvaryum lerazi tizerinde durmakta. Suya canh bir bahk
atarsamz, terazinin tartisi bahZn agirhfn kadara artacaktir. Bahfn kuyrufundan
futup, suya bastirdiimia diisiintin, bu durumda kuyrufun uc ksm diginda bal-
gn biitimii suyun iginde kalacaktir. Tarts, bahffi suya batirmadan Gneekl duruma
gore artacak nudir ?

Degerli okurlarimz,

Yukardaki bilmecelere hazirhyacafimz kargihkiam acik gdziimleriyle bir-
likte «BILIM ve TEKNIK, Bayindir Sokak 33, Yenisehir - Ankaras adresine
postalaymiz. Coziimleri dogru yapanlar arasmda cekilecek kurayln 10 kigiye
birer kiigiik armagan verilecektir. Bilmecelerin dogru karmbklan 10. sayida
vayinlanacakiir,




Altinci  sayidaki bilimsel bilmecelerin ¢6ziimleri

Cevap 1 — Ciknga sarnh hortumun ilk kavmmna giren bir miktar su asafiiva
dofiru akarken bir hava tuzafn meydana getirir, Burada sakl kalan hava, hortu.
mun ik halkasma daha fazla su girmesine engel olur. Bu durumda hortumun alt

ucundan akmas: beklenirken, suyun dolduruldufu taraftan tastifns goriiliir.

Cevap 2 — A kiirdamm, mukav-
va at nmalh ve B kiirdami arasina
‘gegirin ve nah, B kiirdammn ucu
A kiirdamna defecek kadar, oyna-
tin. B kiirdanmmin wcunu naln al-
tindan manevra vaptinn ve sekilde
goriildiigii gibl dengeleverek diger

kiirdam: ve at nalim havaya Kkaldi-
rn,
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Cevap 3 — Havadan yoksun ‘%)
plan ay iizerinde bir kusun ucmas: ~
stz konusu olamaz,

Dergimizin allincy sayvisindaki bilmecelerin ¢oziimiine katilan pek
cok okurumuz ozellikle birinci soru ile {iglincii soruva takilmislardir,

Bu sebeple iig soruyu dofiru cizen tek okur Bursa'dan Nihat Yilmaz
olmustur. Tebrik eedriz.




